

Магистр из Нигерии Ибеоджо Годвин Оджоре: «Пользуйтесь всеми возможностями»



Ибеоджо Годвин Оджоре, выпускник магистратуры СПбПУ из Нигерии по направлению «Электроэнергетика и электротехника», рассказал нам о своем необычном пути из Африки в один из ведущих технических университетов России и поделился впечатлениями об учёбе.



— Годвин, добрый день! Как вы оказались именно в России и в Политехе?

— Я приехал в Россию семь лет назад за качественным высшим образованием — закончил здесь и бакалавриат, и магистратуру. Выбрал Россию из-за сильной инженерной школы и перспектив. В Политех поступил по нескольким причинам: привлекло качество преподавания на английском, университет рекомендовали друзья, а решающим фактором стала стипендия, выигранная по результатам международной олимпиады Open Doors для магистратуры. И могу сказать: я полюбил эту страну!

— Почему выбрали энергетику?

— Интерес родился из личного опыта. В детстве мы постоянно сталкивались с перебоями электричества. Это пробудило желание решать такие проблемы. Участие в конкурсах и общение с увлеченными людьми, включая моего брата — инженера-электрика, укрепили мой выбор. Я понял, что хочу вносить вклад в развитие энергетики.

— Расскажите о вашей научной работе в Политехе.

— Мой научный руководитель предложил углубиться в ядерную энергетику, и я согласился. Хотя первая заявка на конкурс не прошла, я не сдался. Стал активно ездить на конференции, перенимать опыт. Незабываемое впечатление — Всемирный фестиваль молодежи в Сочи в 2023 году! Особенно ценные зимние школы: там я углубил знания и представлял российскую и мировую ядерную энергетику.



— Какими были первые впечатления от Санкт-Петербурга и Политеха?

— Первое — очень холодно! Я с юга, где зима — это минус пять. Тут был шок! Но потом покорила архитектура — невероятно красивая. А в Политехе... Преподаватели просто идеальные! Они прекрасно объясняют, всегда готовы помочь, даже если написать ночью. Уровень лекторов очень высокий. Учёба на английском в магистратуре — отличное решение, диплом на английском языке — большой плюс.

— Что было самым сложным?

— Честно, магистратура не показалась очень сложной, поскольку была на английском языке, бакалавриат был труднее. Основная сложность для иностранцев — русский язык. Преподаватели — моя главная поддержка. Они давали дополнительные материалы, ссылки, объясняли моментально. Я не тратил много времени, чтобы разобраться самому.

— Как справлялись с нагрузкой?

— Личная жизнь? Ее почти не было! Я одновременно работал и учился, нужно было себя обеспечивать. Поэтому концентрировался на лекциях, а учился ночью, с двенадцати до трех. Утром — пары, потом работа. Так и выстраивал график.

— Были ли трудности с адаптацией или языком?

— С бюрократией в целом было понятно, только в начале, в международном отделе, были очереди из-за загруженности. С языком? О да! Когда приехал в ноябре 2018-го, было невероятно тяжело. Академический язык преподавателей был для меня новым. Спасибо старшекурсникам — посоветовали записывать лекции, потом разбирать дома, фотографировать слайды. Сейчас понимаю почти всё!

— Удалось ли погрузиться в русскую культуру?

— Да! У меня есть русские друзья, бывал у них в гостях, слушал музыку, пробовал кухню. Не все блюда сразу понравились (борщ сначала показался «водой» после наших густых супов), но я стараюсь уважать культуру и людей. Опыт был очень позитивным. Отмечаю и праздники — Новый год, Рождество. Езжу к друзьям за город. Это как семья.

— Какие у вас планы после выпуска?

— Сложный вопрос! Подал заявку на стипендию Open Doors для аспирантуры. Но сейчас думаю, что хочу не чистую электротехнику, а что-то связанное с бизнес-применением (инжиниринг, управление проектами), так как планирую открыть свое дело. Хочу получить реальный практический опыт, ищу стажировку или работу. Диплом Политеха точно поможет — университет очень престижный, его знают и уважают на конференциях. Он открывает двери.



— Ваш главный совет будущим иностранным студентам Политеха?

— Пользуйтесь всеми возможностями! Участвуйте в программах, конференциях, чем угодно! Нетворкинг — это ключ. Знакомьтесь с людьми, заводите друзей. Иногда связи важнее только знаний. Не бойтесь приходить и спрашивать. И главное — не бойтесь задавать вопросы, даже если они кажутся глупыми! Преподаватели здесь всегда готовы помочь. И участвуйте больше во внеучебной жизни — я слишком сосредоточился на учебе и работе, а это стоит корректировать. У Политеха есть что предложить!